

5天骑行597公里，一辆山地车陪他报到

这名山东交通学院新生喜欢追风的感觉，下个目标是环泰山骑行

从烟台莱山老家到山东交通学院长清校区，597公里的路程，是21岁小伙刘建一的上学路。和别的同学不一样，他入学报到的交通工具是一辆山地车。

一路上，他遭遇过大雨倾盆举步难行，曾在荒无人烟处啃过面包，也感受过旷野里的山花烂漫。

实现骑行到学校的梦想，刘建一用了5天。



8月25日，刘建一骑行5天后抵达山东交通学院长清校区，顺利在工程机械学院报到。

文/片 记者 巩悦悦
实习生 刘庆威

为攒钱买山地车 他送了近一个月外卖

骑行到大学，并非刘建一的突发奇想。骑行、跑步本来就是刘建一的爱好，他身体素质不错，是高中和大学里的体育委员，曾参加过高中1500米和3000米的田径比赛，也有过近郊骑行的体验。

两年前高考失利后，刘建一被青岛职业技术学院电气自动化专业录取。从那时起，他就决心通过专升本圆梦大学本科。经过今年4月的专升本考试，刘建一顺利被山东交通学院工程机械学院的机械设计制造及其自动化专业录取，“收到录取通知书后，我就决心骑行到学校报到”。

为了这次骑行，刘建一特意买了辆山地车。为攒够买山地车的钱，他甚至当起了外卖员和服务员。据刘建一介绍，送了近1个月外卖后，他又找了份服务员的工作，三个月总共赚了8000元，买山地车就花去了6000元，剩下2000元当路费。

打工之余，刘建一也在为骑行做着准备。打工是从九点半开始，他通常会清晨骑行锻炼，从7月27日开始，坚持了近一个月。

聊城开发区超额完成 2023年度土地储备计划

记者 张超
通讯员 王彩霞 佟浩

为切实增强自然资源要素保障能力，助力项目快速落地，聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局超前谋划，主动服务，积极对接有关部门，协调土地储备资金筹措落实、土地征收、拆迁等环节存在的问题，全力抓好2023年度土地储备计划执行。同时，该局对存在权属不清晰、补偿不到位等问题的土地坚决不予办理征收报批，确保“净地”收储。

截至目前，聊城开发区已完成8个项目798亩的土地储备工作，任务完成率达126.82%，超额完成年度土地储备计划。

有了体力储备，也买来了山地车，但当刘建一提出想骑行到大学的想法时，却遭到了父母反对，他们给出的理由是：担心儿子半路遇到危险。

“爸妈，我长大了，特别想要完成骑行目标。我有自我防范意识，也会注意安全骑行……”刘建一耐心给爸妈做思想工作。看着儿子分外认真，父母知道拦不住，只能仔细叮嘱：“每天都要报平安。”

旅途有劳累有惊险 更有一路风景

虽已立秋，但暑气未消。据刘建一回忆，骑行五天以来，除了第一天的暴雨倾盆之外，剩余四天都是高温天。

8月21日清晨6点40分，刘建一从莱山老家出发，开始了漫漫骑行路。他第一天的目的地是青岛莱西，可就在骑行至烟台桃村的时候，天色很快就暗下来，随即大雨如注，“幸好旁边有个4S店，老板得知我的骑行目标后很欣赏我，让我进店躲雨。大概3个小时后，雨终于停了，我才继续往莱西出发。”

对刘建一而言，骑行第一天是兴奋，可当骑行至第二第三天的时候，肌肉开始僵硬，尤其是大腿外侧疼得厉害，下车走路都成了“外八字”。“当时意志力就有点松懈了，但我不想让朋友知道我退缩，更不能让父母为我感到可惜，所以就努力坚持了下来。”

身体酸胀还不是最要紧的。据刘建一回忆，骑行时经常有大车呼啸而过，“车从身边经过的时候，往往会带起一阵大风，非常危险，每当这时候，我就会握紧车把，不让山地车走偏。”

平均每天骑行七八个小时，因为连续经历高温天，刘建一一度感觉有些脱水。据他回忆，那段时间，自己每骑行一小时就会喝一大瓶水，一天下来能喝十瓶左右，“后来妈妈建议我买点藿香正气水防止中暑，我听了她的建议。每次感到头昏时就喝藿香正气水，同时往太阳穴上抹点风油精，真的缓解了很多。”

旅途过程中，除去劳累和惊险，刘建一收获更多的是一路风景。

骑行之前，刘建一会提前订

酒店，完成当天目标后就骑车到处转转，了解一下城市的风土人情。比如，他曾去莱西月湖公园、博山琉璃园、临淄蹴鞠博物馆、寿光市月季园“打卡”过。

除了“打卡”美景，刘建一也曾经过荒无人烟处，“有时候骑行到一两点钟，周边空空荡荡的什么也没有，就坐在路基石上吃点面包，也很享受。”

按照刘建一的规划，他第一天要骑行至青岛莱西，第二天到潍坊奎文，第三天到淄博张店，第四天到泰安，第五天骑到济南。

从淄博骑行至泰安的路上，他前后花费十多个小时，经历了很长一段上坡路，最终才抵达泰山脚下。那是刘建一第一次见到的最美的风景了。当时我连忙跟爷爷奶奶、爸爸妈妈以及亲戚朋友们视频，告诉他们我到泰山了，大家都很为我自豪。”

已经坐进本科课堂 目标是考研深造

历经5天骑行，刘建一最终在8月25日抵达校园。当他全副武装地推着山地车前来报到时，很快就成了全校的焦点，“同学老师都震惊了，他们没想过会有学生骑行这么远来报到”。

相比五天前，刘建一明显黑了，饭量也增加了。他到学校吃的第一顿饭是盖浇饭，特意要了两份米饭，饭量是平时的两倍多。时隔半年再次回到课堂，刘建一的感觉是“一切如故”，一切都是自己想象的模样。

短暂的喧嚣淡去后，刘建一很快就投入到学习中，他的目标是完成本科学业并考研深造。学习上，他也会像骑行一样，把大问题化成小问题，逐一击破，完成目标，“接下来要先准备六级考试，随后再准备研究生考试。”

学习之余，刘建一还有个环泰山骑行的目标，“听骑友们介绍，环泰山路是64公里，大概需要四小时。上次到泰山，因为腿比较疼没有爬泰山，有机会想去体验一下。”

对刘建一而言，骑行是自己的热爱，他喜欢骑车追风的自由感觉，更希望通过骑行来丈量祖国的大好河山。

8月30日，山东中医药大学喜迎2023级新生。上午8点，中西医临床医学专业新生朱润荷来报到，作为中医世家的第八代，她的身上承担的不仅仅是自己的专业兴趣，还有家族事业的传承。

文/片 记者 徐玉芹 尹明亮
王凯 周国芳 实习生 刘庆威

出生于 七代中医世家

朱润荷，山东中医药大学中西医临床医学本科专业2023级新生，出生在七代中医世家，“我家的诊所用的就是我爷爷的名字。”从小“泡”诊所，听着家族行医故事长大的她，小时候经常跟着爷爷看诊，还会帮爷爷抓药，学医对她来说是从小到大的愿望。

“我的曾曾曾祖父叫朱广璧，清代末年年开始从医，是家族的第三代传人。曾曾曾祖父自幼受他父亲和祖父的影响，通读中医经典，不到二十岁就独立行医于乡里，创建了广璧医馆。”说起家族行医故事，朱润荷滔滔不绝。这些故事她早已耳熟能详，因为她从小听到大。在朱润荷口中，朱广璧先生中年之后，由于医术精湛名扬四方，方圆数百里的达官贵人每每八抬大轿、出重金请他出诊，但其爱憎分明，对品行不好的，任其出多少钱财也不去，所以当时就有了“没有两顷地，请不起朱广璧”的说法。但是对一些无钱医治的病人，朱广璧却经常不收诊费和药费。“所以在老百姓的眼里，我的曾曾曾祖父朱广璧不仅仅是一位悬壶济世的好大夫，更是一位有侠肝义胆的亲人，都叫他‘活神仙’。”

对朱润荷而言，学医不仅仅是专业兴趣，家庭传承也是很重要的因素，“我是独生子女，不能断在我手里”。

想把中西医优势 结合起来

既然是中医世家，为何到了朱润荷这一辈没有选择中医，而是选了中西医临床医学？

对此，朱润荷解释说，虽然她从小就跟着爷爷看诊，但在高中之前她更想当西医，“小时候对中医的理解并不深刻。后来高中阶段赶上疫情，在抗疫过程中，中医中药发挥了重要作用，这让我看到了中医的神奇之处。”她希望自己通过学习中西医临床医学专业，能够把

中西医的优势结合起来，“在中医高科技诊断的基础上，用中医解决问题”。

朱润荷告诉记者，她的爷爷就很注重对患者心理的安慰和支持。“他不会为了多看几个病号，多挣几个钱就草草诊治。他会多与病人聊，让他们不要太担心自己的病情。”而且，到了爷爷这一代，遇到家庭经济困难的病人来看病，坚持家族传统，常常分文不取。凡此种种，朱润荷都看在眼里，记在心里。

到了爸爸这一辈，这些人关怀演变为“职业精神”。“我爸经常对我说，医生用三个词概括的话，就是‘责任所系’‘生命相关’‘无私奉献’，这种为大家提供帮助的职业精神还是挺吸引我的。”

幸运与父亲 成为校友

朱润荷到学校报到到是妈妈来送的，她的爸爸当天还要看门诊，分身乏术。“我爸爸之前是省城一家公立医院的神经内科医生，后来自主择业，开了家诊所，把家族事业传承下来。”她告诉记者，她和爸爸是山东中医药大学的校友，爸爸当年学的也是中西医临床医学。

中医世家出身的朱润荷自然深知学医的苦，“我爸以前干西医，经常半夜起来抢救病人。”但“责任所系、生命相关、无私奉献”的职业精神又深深吸引了她。

既然选择了学医，那么未来的路，她早已考虑得清清楚楚。

当记者问她是本科毕业直接回去继承家业，还是继续读研、读博时，她坚定地说，“肯定得读到博士。”

曾曾曾祖父是清代名医，如今她被山东中医药大学录取

中医世家第八代立志学医



朱润荷来山东中医药大学报到。